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12.1. Sprawd¹ liniowo±¢ podanych przeksztaªce«:

a) T : [x1, x2] −→ [3x1 + 4x2, 5x1 − x2],

b) T : [x1, x2, x3] −→ [x1 + 5x2 + 2x3, 2x2 − 3x3].

12.2. Znajd¹ po jednej bazie j¡dra i obrazu przeksztaªcenia liniowego T : R4 −→ R3,
którego warto±¢ w dowolnym punkcie [x1, x2, x3] ∈ R3 jest równa:

a) [x1 + 2x2 + 4x3, 3x1 + x2 + 7x3, 21 + 5x2 + 9x3, 6x2 + 6x3],

b) [x1 − x2 + x3, 2x1 − x2 + 2x3, 3x1 − x2 + 4x3, 4x1 − 2x2].

12.3. Wyznacz macierz przeksztaªcenia liniowego T : V −→ V ′ okre±lonego wzorem:

a) T : [x1, x2, x3] −→ [4x1 + 5x2 + 6x3, x1 + 7x2 + 8x3],

b) T : [x1, x2, x3] −→ [x1 + x3, 9x1 − 2x2].

12.4. Przeksztaªcenie liniowe T : R3 −→ R2 okre±lone jest wzorem

T ([x1, x2, x3]) = [x1 + x2, x1 + 2x2 − x3].

Wyznacz macierz tego przeksztaªcenia liniowego w bazach B i B′. Bazy skªa-
daj¡ si¦ z wektorów: B = ([2,−1, 0], [1, 3, 2], [0, 4, 1]) oraz B′ = ([1, 0], [0, 1]).

12.5. Znajd¹ warto±ci i wektory wªasne podanych macierzy:

a) Â =

[
4 1
−2 1

]
, b) B̂ =

[
5 −3
3 −1

]
, c) Ĉ =

[
2 + i 1
2 2− i

]
.
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